

杭州市上城区九堡街道社区卫生服务中心一天核酸采样 1941 人次 只有抱过三伏天的“热水袋” 才知道核酸采样多艰辛

本报记者 何丽娜 通讯员 沈小青

引导排队



在前一晚接到上城区建筑工地全员核酸检测紧急通知后,九堡街道社区卫生服务中心火速启动应急预案,落实部署,由采样、助手、登记3人组成的核酸采样应急小分队

及疫情防控监督员、后勤保障组第一时间赶往现场,对工地1600余名民工进行核酸全员采样。

现场维持秩序提醒工人不要扎堆,用身份证或扫码进行信息登记,核酸咽拭子采样,看似简单的采样流程,需要集中一天分时间段对1600余名人员完成采样,工作人员需要无数次重复规范操作。后勤保障组工作人员张春雷穿的是隔离衣,透气性比防护服会好一些,但是在不到2小时时间,里面衣服就全湿了,整个人就像刚从水里捞出来一般。

为了让身着防护服的采样和登记工作人员体感舒适些,细心的后勤保障组早有准备,在采样开始前为他们绑上了用新毛巾包裹住的冰排,为了

减少冰排的寒气。工地现场没有空调,密不透风的防护服下连续作战3个多小时,实属不易。

到上午11:00,已完成1000人核酸采样。当采样人员脱下密不透风的防护服时,裤腿里的汗水倾泄而出。

“快,憋了那么久,赶紧去上洗手间吧。”张春雷着急地和采样组的同事说。

“水都蒸发在防护服了,哪里还需要上洗手间呀。水,我需要补水,渴死我了。”说完,采样人员骆鹏飞开始豪饮矿泉水,550ml一饮而尽。

“我要在三伏天里抱个‘热水袋’。”脱完防护服、做完手消的采样助手孙伟娜怀里抱起了干净的冰排。

可能是首次参加大规模核酸采样,在结束上午的采样任务时,大家还显得很兴奋,以至于亢奋到下午场采样时,3个采样组仅用70分钟就完成了剩余600人的核酸采样任务,这主要归功于大家操作规范、流程熟练和齐心协力。

13:40,现场还接到了临时任务,又将有300余名工人由大巴转运至现采样点进行核酸采样。在等待间隙,采样组人员穿着防护服,累得靠在椅子上睡着了。

大部队一到,大家又立马打起精神,投入采样工作中。当还有最后60人在路上时,看到登记人员周建因流汗太多,防护服太闷,热得他眼眶附近

“大家把口罩戴好,排好队,保持距离,健康码、行程码都打开下,请大家配合。”“没有带身份证的,提前打开微信,这里扫码预约码登记。”

8月11日早上8点不到,钱报小时健康小站、杭州市上城区九堡街道社区卫生服务中心的疫情防控监督员沈玲、张燕飞,已经在位于九沙大道与二号支路交叉口项目工地上,开始维持秩序,督促工人们保持1米线距离,引导他们按序排队采样,结束后从出口处离开。



脱下防护服抱冰排(“热水袋”)



核酸采样

都红了,疫情防控监督员张燕飞有些心疼,便提出:“只留下一组队员,其余的大家先撤走休息吧。”这时3组队员谁也不肯撤退,坚决要求一起做完最后一个采样,完成现场消杀,坚持到底就是胜利!最终,团队协作的采样工作组一共完成了1941人次采样。

或许只有经历过滴水的衣裳才知道什么叫实战,只有抱过三伏天的“热水袋”才知道什么叫全力以赴。上场的每一位健康卫士,你们都是好样的!



余姚市兰江街道社区卫生服务中心—— 接种送上门,一天开出四个点

本报讯 集中半天的时间,人、疫苗、保障队伍一步到位,宁波职业技术学院阳明学院的学生接种上了新冠疫苗。

这已经不是第一次疫苗接种服务“送上门”了。

不久前,余姚市兰江街道社区卫生服务中心为郭相桥村一位92岁的高龄老人开通了绿色通道,医护人员在排除了各种禁忌症后,全程陪同完成了第二针的新冠疫苗接种,老人向医护人员和志愿者特别竖起了大拇指表示感谢。

据悉,余姚市兰江街道社区卫生服务中心针对不同人群开展疫苗接种服务,最多一天内开设了四个新冠疫苗接种点。

截至8月5日,兰江街道社区卫生服务中心共完成第一针次108831人次,第一针次接种率为101%,第二针次77810人次,全程接种率为76%。

在保障日常院内门诊的同时,其他医护人员几乎是全院总动员,火力全开。

碰上方舱接种日,许多调休在家的医生都很有默契地自发前往,纷纷回岗帮忙。临床岗位四点半下班的职工也会立马投入到方舱的工作中去。

兰江的方舱接种点是在户外改建的封闭区域,里面的温度会比房屋室内环境热,医护人员穿着隔离服有条不紊地进行接种服务。

“我们会固定安排十多组的接种台,根据人流情况,会适时增加3~4组的接种台。”兰江街道社区卫生服务中心主任邵小波告诉钱报记者,“时刻都在准备着,接种人员从早到晚不停地重复一个动作是非常辛苦的。我院特别安排了一个机动组替换作业,当一组打累了由机动组替上实现无缝衔接,这样可以一直保持高效率地精准接种。”

“个别没有接受过专业接种培训的医护人员就会主动去做一些后勤服务工作,同事们像拧成了一根绳,大家都很有默契,哪个环节都不能落下。”

本报记者 郑佳颖 通讯员 魏杨

杭州南星桥社区卫生服务中心—— 为建筑工人进行预防性核酸采样

本报讯 8月11日,杭州上城区南星桥社区卫生服务中心根据上城区防控指挥部要求,进入建筑工地,开展为工人紧急核酸采样相关工作。

服务中心的施彦臻、周琼妮、王燕等3人主动请缨参与核酸采样应急小分队,分别承担采样、采样助手、信息登记等工作,于10日晚11点完成线上采样信息登记培训。8月11日早7点15分整装待发,8点至望江地块工地,全力以赴投入建筑工地人员开展预防性大规模人群新冠病毒核酸检测筛查工作。

炎炎夏日,她们不惧高温,穿着湿透的防护服,穿着厚厚的防护服奋战在采样一线,汗如雨下,湿透了贴身的衣裤,但谁也没停下工作。采样人员通力协作,经验丰富、眼疾手快,整套动作快、准、稳,既保证采集到合格的样本,还尽可能兼顾被采样工人的感受。登记人员轻车熟路,仔细核对预约码信息,确保10人一组信息准确。

本报通讯员 谢波 本报记者 吴朝香